

НАДЕЖДА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ НЕЗАВИСИМАЯ ГАЗЕТА

Издается с 1991 года № 1

ЯНВАРЬ 1991 г.

Цена 20 коп.

К ЧИТАТЕЛЮ

Вы держите в руках первый номер не совсем обычной газеты. Это — республиканский еженедельник, который, мы надеемся, привлечет внимание занятых политикой и бесконечным состоянием в очередях людей к тем, кто особо одинок и несчастлив, особо нуждается в сострадании и помощи. Мы постараемся избежать занудства в своих заметках и репортажах, рассказать о «белых воронах», о людях, мало похожих на плакатные изображения героев, но достойных фотографии в газете. Мы обещаем поделиться всем, что удастся узнать на тему «как выжить?», помочь советами тем, кто в условиях перехода «от полунищеты к полурынку» (крылатая фраза съезда народных депутатов СССР) оказался наименее защищен от тотального равнодушия и остервенения.

Найдут интересные для себя публикации и любители спорта. Целый вкладыш в нашей газете «Стадион» будет выделен для материалов, рассказывающих о спортивной жизни нашей республики, о людях увлеченных физкультурой и спортом, о проблемах спортивного движения.

Можно сказать, что «Стадион» — преемник бывшего «Спортивного курьера». Будем надеяться, что новое издание не постигнет его участь.

Есть и еще одна особенность у новой газеты: «Надежда» — самостоятельное, независимое издание. Госкомиздат республики выдал ее коллективу свидетельство о регистрации № 14. Но главным судьей и советчиком газеты, как это было всегда, все равно останется читатель, то есть, Вы. Читатель же, заплатив за номер 20 копеек, будет участвовать еще в одном полезном деле: часть средств от реализации газеты пойдет на развитие инвалидного спорта в республике, и на организацию летнего отдыха инвалидов на Иссык-Куле (надо ли говорить, каким это будет подарком тем, кто получает 25—70 рублей пенсии и не в состоянии обивать многочисленные пороги, чтобы «выбить» путевку?).

В общем, как острят наши коллеги, напутствуя нас, ничего пока нет, но появилась «Надежда!».



◆ КОНСУЛЬТИРУЕТ ЮРИСТ

ЗАКОН — ЗА ВАС

Страна вступила в сложный этап своего развития: мы находимся сегодня в преддверии важнейших экономических, социальных и правовых изменений, связанных с созданием социально-ориентированной экономики рыночного типа.

Как же мы будем жить в этих новых, непривычных для нас условиях? Какие правовые гарантии предусматриваются государством по защите интересов наименее обеспеченных социальных слоев населения? (Речь, в первую очередь, идет об инвалидах, женщинах, имеющих несовершеннолетних детей, малообеспеченных семьях).

В отношении этих категорий граждан только в последнее

время принят целый ряд нормативных актов государственной системы социальной защиты. Среди них — утвержденный на днях Закон СССР «Об основных началах социальной защищенности инвалидов в СССР». Закон регулирует условия труда, обеспечения занятости и реализации права на труд инвалидов. В законодательном порядке закреплены вопросы медицинской и социальной реабилитации инвалидов и другие проблемы их правового положения.

Придавая важное значение решению в короткие сроки самых острых проблем семьи, материнства и детства, повышению социальной защищенности

наименее обеспеченных семей с детьми, Верховный Совет СССР в апреле 1990 года принял специальное постановление по улучшению положения женщин, охране материнства и детства, укреплению семьи.

Трудящимся с семейными обязанностями предусмотрены этил постановлением правовые гарантии при приеме на работу, они защищены от необоснованных увольнений, есть и новое в охране труда и здоровья работающих женщин. Отдельными постановлениями правительства установлены льготы и компенсации женщинам, занятым в общественном производстве, денежные выплаты семье.

Отдельные льготы для соци-

УЗГЕН: Основные расходы возмет на себя Союз

Заведующий отделом Госкомиссии Совмина СССР по чрезвычайным ситуациям В. Кульчиев сделал заявление, что пока у нас существует единная союзная система помощи людям, пострадавшим от стихийных бедствий, и на этот раз основные расходы возмет на себя Союз.

По предварительным данным ущерб от недавнего землетрясения в Узгенском районе оценивается в 16 миллионов рублей.

Большую помощь пострадавшим оказывает и республика: учителя ошской области для своих коллег собрали 200 тысяч рублей, коллектив Макмальского золотодобывающего комбината перечислил миллион рублей; на беду отклинулись и другие коллективы области и республики.

◆◆◆

Счастливая женщина всегда прекрасна: Бессстрастный фотоаппарат поймал сияние ее глаз, а в них — цветы, и улыбки друзей, и сын, и дальняя дорога, и близкое море, и радость быстрой езды.

А еще — радость победы. Победы в гонках на колясках на Всесоюзной спартакиаде инвалидов в Крыму. Победы над своим слабым, непослушным телом. Победы над судьбой, которая, казалось бы, «не запланировала» для нее дорожки стадиона, ветер в лицо, «давай, давай!» азартных болельщиков, дальние дороги, цветы, сына...

Фото В. ДОЦЕНКО.

альной защиты инвалидов и многодетных матерей вводятся законом «О пенсионном обеспечении граждан СССР», законом «О подоходном налоге с граждан СССР, иностранных граждан и лиц без гражданства», другими законами и нормативными актами.

В. ГЕОРГИЕВ.

От редакции: Мы намерены опубликовать отдельные положения Законов и постановлений органов государственной власти и управления. Постараемся при этом учесть интересы наших читателей, в особенности инвалидов, многодетных матерей, матерей-одиночек, сирот, малообеспеченных семей.

С большим вниманием будем готовить и ответы на письма о возникающих в вашей жизни ситуациях, связанных с ущемлением трудовых, жилищных и иных прав и интересов.